

Nepodijeljeni se dopisi ne šalju...
Pripremljena se pisma, oglašiva...

NAŠA SLOGA
Poučni, gospodarski i politički list.

Izlazi svakog četvrtka na otvoreni...
Dopisi se nevrtaju ako se...

Kada list ne može da vrznu...
naka se javi odgovorničaru u...

Sloga raste male stvari, a sloga sve pokriva. H. M. pol.

Iz carevinskoga vieća.

Govor dra. M. Laginja
(Nastavak i koniec.)

Budi mi sada u kratko dozvoljeno...
razloge namjestništva — ono doduše...

U onoj odluci stoji da Posojilnica u...
Kopru, a to vriedi i za sve ostale na...

Sada valja riješiti još te pitanje, da li...
se imade ukamatljivje blagajničke doznac...

Po mojem neujerodnom sudu jest...
pako ono pravo, što su o tom izjavila...

Gospode moj! Štedioničke knjizice...
Posojilnice glase uvijek na stanovitno ime...

Isto tako ne može se kazati, da je...
štedionička knjizica ukamatljivja blagajni...

Zast. dr. Laginja: Ja sam, pre...
zvišeni, odmah gotov. (Nastavlja): Hotio...

značnicu, za koju želim, da mi bude is...
plaćena.

To će biti, gospodo moja, pravna...
strana, u koju neću danas dalje dirati.

Ova stvar je važna i s gospodarstven...
ih i društveno-političkih razloga, jer se...

Ja ću vam pružiti najbolji dokaz o...
visokom znamenovanju i potrebi takovih...

Isti razmjier u množenju prometa na...
lazimo i kod Posojilnice u Podgradu. U...

Sve ove zadruge nalaze se u rukuh...
Slavena, što je daljijim dokazom, da se...

Stvar je prešna, jer imadu takova...
družtva kod nas najplemenitiju zadaću,

To su hipotecirani dugovi. Nehipote...
cirani dugovi plaćaju i 1000 po sto na...

Proti odluci, kao što je ova, pošto je...
izdana u postupku izvan parbenom, može...

Govor
zastupnika Jurja Biankina, izrečen u...

(Započe hrvatski).
Visoka kućo! Danas, pri razpravi ove...

većini ti vojnici nisu ni Nemci ni Magjari...
nego Slaveni. (Vyborně! Dobro!)

Ipak mi Slavini, premda većim die...
lom podnašamo i teške novčane porezne...

(Zatim reče njemački!)
Visoka kućo! Ja neću danas na dugo...

Našemu jeziku ne izkazuje se dužno...
poštovanje, hrvatski vojnici zlostavljaju...

Nije daleko vrijeme, kad će na ratnoj...
mornarici, premda su pretežnom većinom...

Što li nećemo još mi doživiti u ovo...
krasno doba dualizma i Sterneckova gop...

Moja gospodo! Ovo su crni znakovi...
koji svakoga pravoga rodoljuba moraju...

Nije kudkamo, častna gospodo, obma...
njuvati se! Ne uvreda li se čim prije u svoj...

Prii znaci već su tu, a ja vam hoću...
da, neidem danas na dugo, samo jedan od...

Moja gospodo! Ma kako gospodin mi...
nistar za zemaljsku obranu odgovorio na...

U koliko spomenate novine pripovie...
te, da možda na dugo odlojati valovom na...

daju, za vrijeme odmera hrvatski častnici...
73. pješačke pukovnije baruna Šokčevića...

Moja gospodo! Premda se ove viesti...
iz magjarskog izvora čine na prvi mah...

Moja gospodo! Ma kako gospodin mi...
nistar za zemaljsku obranu odgovorio na...

S toga — u korist same vojske, i na...
umirenje hrvatskih majka, čiji snovi mo...

I. Koliko ima istine u viestih, priob...
ćenih od „Magyar Hirlap“, „Pester Li...

II. Je li istina, da se je pucalo na...
hrvatski bataljion baruna Šokčevića, sve...

III. Ako ove viesti nisu istinite, ili...
ako su pretjerane, zašto nisu bile šle...

IV. Koje odredbe misli se popirmiti...
da se ovako žalostni sukobi ne ponove,...

Moja gospodo! Ma kako gospodin mi...
nistar za zemaljsku obranu odgovorio na...

Bez takvog sustava, moja gospodo...
mi ćemo i gl... naše vojske doživiti mnog...

Dopisi.

Iz Voloskoga pišu nam 26. t. mj. Ja...
vili ste, g. uredničc, ljetos na abinskih-italij...

90

donacij, radnika i jer naši ljudi neidu u blazeno Italiju nikomu smetati. Da se je pokušalo Vaš glas, danas nebi smo morali zabljati jedno ubojstvo u našem mirnom mjestu. Evo što se je ovdje grozna dogodilo.

U krčmi „Al Monte Verde“, kraj crkve svetog Roka, nalazilo se dne 20. tek. mj. u 7 sati na večer društvo, u kome bijaše također i Cesare Piccirilli, talijanski pripadnik, po znanju zidar. Okolo 7 i pol sati dođu u istu krčmu Ambrozije Reali, Binda Josip i Zepper Josip, prva dvojica također pripadnici talijanski, a treći iz okolice tršćanske. Cielo društvo bilo je ugnijano vinom.

Čim su stupila ova trojica u većnu krčmu, naradili si večeru. Piccirilli i Binda u brzo se posvadiše, i to radi toga — kako kažu — što su rešeni Piccirilli i njegov drug Cerconi Antonio — Cerconi — alias — Cosevino „Toto“ (ovaj posljednji nije bio prisutan svađji) radili u blagdanu i svocih.

U to umjesa se također i Reali, dajuć pravo Bindu i napadajući na Piccirilla sa: „affanati“, „rovina mestieri“ itd.

U to se htio ponući Piccirilli u svoju sobu (Piccirilli i Cerconi stanovahu u prizemlju ista kuće) pozvat i onu dvojicu, da podju za njim, da im ina nješto priobiti. Ovi se odavašše pozivu, ne sluteći na zlo. Došav na vrata spavaonice, nađu ih zatvorena. Piccirilli pođe, da traži drugu sa Cerconi-a, koji je imao ključke i koga nadje pred samim knjižnim vratima. Otvoriv vrata, podju sva četvorica u spavaonicu, u kojoj na bijaše svieće, te prodrijaše samo slabo svjetlo iz hodnika. Našav se sva četvorica u tamnoj sobi, posvadiše se opet, te dodje i do krvavog čina. Cerconi uzme batuju te navali na Bindu i Reali-a, a Piccirilli skoči u pomoć svomu drugu Cerconi-u.

U spavaonici bijahu dvije postelje, paralelno jedna sa drugom i jedan sto, na kojemu bijaše bodež, kojim počinu kasnije Piccirilli ubojstvo. Tuhi su se usred sobe. Spomenovni se Piccirilli, da se na stolu nalazi bodež, preskoči postelju, uzme bodež, te navali na Reali-a upravo u času, kad je ovaj htio priteći u pomoć svomu drugu Bindu, te ga udari po glavi izpod desnog uha tako silno, da se Reali sruši na zemlju vičući: „ajuto, son morto!“. Kad je to čuo njegov drug Binda, priteče mu u pomoć, ali prekasno, jer je Reali bio već izpušio dušu. Ubojica Piccirilli i njegov drug Cerconi pobjogoše iz sobe.

Čim je oblast sazнала za zločin, pošlo je na lic mjestu povjerenstvo.

Binda Josip, drug žrtve Reali-a bude pritvoren, na isti bude pušten na slobodu drugi dan na večer; zatvorena bijaše i ubojica Cesare Piccirilli, koji sada čini u zatvoru.

Povjerenstvo je brzojavilo na sve strane, da se novi drug ubojice, Cerconi, koji bijaše ulovljen tek 24. tek. mj. na Trstu kraj Rieke, koji se sakrivaše u kući jednog svog prijatelja i koji bi istog dana pod večer doveden ovrano.

U noći bude pritvoren također Josip Zepper, na pušten bje na slobodu drugi dan na večer.

Dne 22. t. mj. bila je sekcija i poslije toga pogreb žrtvo Reali. Pretraživajuć žrtvu našlo se kod njega 280 for. a. v. i nekoliko talijanskih lira, koji novac bude uzet u pohranu od sudbenog povjerenstva.

Ovaj sud marljivo istražuje, da saznade za pravi uzrok ubojstva.

Dana dne 26. došla su ovrano iz Rima dva člana rodbine ubojice Piccirilli-a, da vide, što je na stvari.

Taj grozni čin izazvao je veliku nevolju u našem puk, koji nije vitan na takva „junakstva“ bratje naših iudentista s preko mora. Takovih širitelja talijanske kulture doista nam ne treba, te bi ih javne oblasti morale odpraviti tamo, otkuda su došli (a s njimi i demaše renegate, šarenjake i iudentiste. Op. slag.)

Razgovor

Mikule i Martina.

Mikula: Dobar večer, Martine!
Martin: Bog daj zdravlje, Mikula!

Mikula: Ma bravo naš Passavac. A ma merita, da mu se reče bravo.

Martin: Valjada za ono, kako je Matijici zabrusil.

Mikula: Za ono da. On begavac misli, dare ima beži, da se ga svaki mora bojati, ma mu je lipo Passavac zapival: Važi beži nek nam budu, a dokle budem imal zdrave ruke, ču i dobitav, a ako ne budem mogal delat, znam, da će me svađi prija pomoć ner-vi. Ma bravo i stoput bravo!

Martin: Onako bi valjalo, da svađi govori, kad mu prija, da mu neće dati dobitka. Naš dobitak su naši trudi. Svi imamo od potribe jedan drugoga i nikad se neznaju, ki će koga prije tribovat. Ma zato k čina obrazu i poštenja, neće se prodav: kako blago.

Mikula: E ma poslija electioni, da će graditi jednu protestantsku crkvu, pak da će bit dobitka. Spominješ se, kad je lista hodila okolo, ki će se za protestanta zapisat, a sada misle delat crkvu. Na skverih da će bit dela almenzo za dva vijlira ljudi. Tako davoja intendit onim bavilom, ki se pušćaju za nos peljat.

Martin: Ote oni delat tugu i nevolju, nego se ja ne čudim onim, ki tako govori, nego se čudim onim, ki jim veruju. Postimo protestantsku crkvu na bandu, jer u nas je protestanti i bez crkve, nego ču ti povit jednu drugu, ku morebit misl ču. — Onomne mi je niki povidal, da jima u nas framasunovi, i da se njihova akrovita skupština zove: „I figli d'Italia“. S prvine nisam veroval, ma sam to kasnije ču i u jednom talijanskom foju.

Mikula: Još nam je i to falilo!
Martin: Najljipe je pak, da su s timi framasuni dobri prijatelji i niki ljudi, ki bi htili dat intendit, da su tobož dobri, karstijani.

Mikula: Kako na priliku naš Jovana, ona sveta dušica, ka ni nikad od drugoga ala rekla. Eh, da bi sveti Frančiško prišal kadagod malo v Lošinj, kako bi nikih ter nikih s kordunom zipural.

Martin: Dosta ti ga pogledat, kad gre putem, da rečeš: colobodi nas Bog i sveta Tresa!

Mikula: Hvala Bogu, sve po malo amo se počeli poznavat, a s vremenom čemo još i bolje. Ali neka znaju: naš framasun, da naš mat-a: bila „madre d'Italia“, dakle ni mi nečemo nikad biti „figli d'Italia“. Prije nego to bude, čemo još drugacije deškurit.

Martin: Prit će vime, kad će i naš svit bolje oči otvorit i tad će vidit: kamo ga peljaju „I figli d'Italia“.

Mikula: Ako Bog da, brzo čemo vidit, koliko je u Lošnju ljudi, ki misle svojom glavom, a kolikim jo glavaz na intrigu.

Martin: Vero želim to i ja malo vidit. Neka su dali svankom „scazza cani“ s njihove bande vot, ako ni soldina ne plaća, a našim presidentom nisu ga dali, još ih se ne bojimo.

Martin: Ancu neka pur tako delaju, tako te brže ljudem oči otvorit. Ma zaš je njim tako teško razdilit se od komunja?

Mikula: Ča ni to ne znaš? Zašto ih je strah, da drugi zamo v ruke: one librime. Ma to ču ti bolje drugi put povit. Bog Martine! Ancu prije ner se razdillimo, ču ti prepovručit, da na mrtvi dan, kad jidaš u svetoga Martina, ne pozabih pokropit i on friski grob, u kom počiva ono mlado tilo, za kim su pala tolke suze. Spomenio se njegovu nežuđe krvi. A sada Martinje, lahka noć!

Martin: I od Boga pomoć. Ma znaš, da su mi skoro suze prišle na oči: I ubijaju nas i još nam ni dosta. Bog, Bog!



Franina i Jurina

Jur. Čuješ Franc, malo kada se već čuje glas iz Buzeščane; tamo ide valja dva sve po loju.

Fr. Dakako, sve bi šlo kako po loju, kad nebi bilo nadošlih smutljivac u onoj obćini. Nešetni Rožac iz Rakitovca je za života rekla, da je buzetaki spasitelj kriv njegovoj preranoj smrti. Humljanji su govorili, da će dati u priznu bivšega podestada, pak su oni brižni morali podnest u priznu njihovu pedeset, a to da je sve maslo njihova spasitelja.

Jur. Je li istina, da je jedan obćinski zastupnik u Buzetu u sednici od 19. t. mj. postavil prešan predlog, da se na temelju §. 10. zakona od leta 1868. zaključu, neka sa radi reda i mira buzetake smutljivce odpravli iz Buzeta.

Fr. Bogme je i blažena ura za sve i za iste Buzeščane, kad bi bili odgnani svi, koje dobro poznam, onda bi se je povrtil red i mir. A da vidiš, kako se je taj glas posvuda još onoga dana raznesal, sve je plekalo od veselja; kuda: i kamo si došal, samo o tam su se ljudi pogovarali i vikali: ča s njimi!

Jur. Tako spasitelju ide malo njih, da ih spasi.

Fr. Samo prodane podrepnice i izdajice svoje roda, a ni pravi Talijani ne vjeruju njegovomu kraljevstvu, jer da propada.

DANICI

(Povučeno lovranjskoj žitsonici.)

Sjervaj, zviezdo, za visine i razgoli grna noć, Neka pada crna tama, Pod jacinom tvoga piama, Pa će novi danak doć!

Tadja pttice doselice Štit: samo kobni mrak, Ali tvoja svjetlost bajna, Diže palog, bodri vajna... Plaši sovju sjajni trak!

Kad zasineš snagom celom I okupiš porod mlad, Nestati će nametnika I prodanih odmetnika: Dići će se Lovran grad!

Lovrovci novi vianac Šavit će se oko njeg; Na razulu tuđe meci, Na ugasu roboške noći Hrvatski se podić stieg!

R. K. Jerković.

Različite vesti.

Imenovanja. Naaloyni savjetnik ovdšnjeg ravnateljstva c. kr. redarstva g. K. Busich imenovan bijaše od Njg. Veličanstva vladinim savjetnikom. — Ministar financija imenovao je financijske nadkomisar g. Milkovića i dra. Fabbro, te komisare gg. Resena i Jablonskoga a financijskimi tajnici; financijske komisare gg. Tomasića i Abradisa, nadkomisari u Trstu.

Pramješćenja političkih činovnika. Perovodni vježbenik ovdšnjeg c. kr. namjestništva g. barun Bourguignon premješćen je ovdavle k. c. kr. poglavarstvu u Poreč, a g. barun Aleks. Bosizio, c. kr. perogvodni vježbenik ovdavle k. c. kr. političkom poglavarstvu u Gorici.

Ivan Marija Klun. Prošle subote preminuo je ovdje (Rocol), providjen sv. otajstvi za umirajuće bivši gradski zastupnik za našu okolica i mnogoljetni odbornik političkoga društva „Edinost“, vrlo poznat i cijenjen naš rodoljub Ivan Marija Klun. U nedjelju poslije podve bijaše čestitom pokojniku sjajan pogreb, kojemu je prisustvovalo veliko mnoštvo naroda našeg jezika. Veljevrednomu pokojniku bija, lahka crna gruda i duga uspomena među nami!

Novi slovenski list u Trstu. Uprava naše velebride drugarice „Edinosti“ kani izdavati početkom nove godine novi slovenski list kao prilog „Edinosti“ pod imenom „Slovenka“. List će izlaziti dva puta mjesečno a stajati će na godinu za predplatnika „Edinosti“ 2 for., a za nepredplatnika 3 for. — Uredništvo biti će u ženskih rukub, a list biti će počuno zabavan.

Na slovenskom ženstvu je, sada, da to rodoljubno i hvalevredno poduzetje obilato podpomoogne.

Naš umjetnik g. Ivan Rendić na Cetinju. Prije odlaska knezišice Jelene iz svoje domovine u Italiju boravio je naš slavni umjetnik Rendić na Cetinju, da učini sliku knezišice u pastala. Svoju umjetničku radnju izvršio je na podpuno zadovoljstvo kneževe obitelji, koja da se je izjavila vrlo pohvalno o savršenosti krusne radnje. Našega umjetnika obasni su na kneževskom dvoru sljunjimi odlikovanji, na čemu mu i mi srdačno čestitamo.

Državnim nadovjetnikom bijaše ovih dana imenovan presvj. g. Karol vitez Defacis, c. kr. savjetnik zemaljskog suda u Trstu. Novoimenovali g. državni nadovjetnik pozna i naš jezik, te očekujemo od njega, da će tomu jeziku u svojem djelokrugu dopitati ono mjesto, koje ga po prava i po temeljih državnih zakonih ide. K tomu imenovanju naš srdačno čestitke!

Izborni sastanak kod Proseke. Prošle nedjelje sazvalo je političko društvo „Edinost“ izborni sastanak na dvorištu kuće g. Mančkota uz sami Prosek, a na sezanskom tlu, kamo ne došije prestrega i neprijazna nam ruha slavnog tršćanskog magistrata. Sastanak se je vršio i dovršio u uzornom redu, prema bijaše na istom okolo 400 osoba. Prihvaćena bijaše vrlo važna resolucija, kojom se molu c. kr. vladu, da ustroji za tršćansku okolicu posebno c. kr. kotarsko poglavarstvo.

C. kr. kotarsko poglavarstvo u Sezani zastupao je c. kr. perovodja g. Gasper.

III. Izbornoga okružja naše okolice na izborni sastanak u Sv. Ivan kraj Trsta.

maljske izbore izložene su od dne 27. t. mj. i ostati će izložene 6 sedana, t. j. do dne 7. decembra. Reklamacije proti listinam ostajai valja prvih 14 dana t. j. do dne 9. novembra.

Jošte o ogrorčenosti pučanstva radi školskih takah. Prijatelj nam javlja iz Veloskog kotara, da je i u onih stranah onaj čestiti puk silno ogrorben radi nešetnog zakonca o školskih takah. I tamo da su nastojali Talijanaši i njihove podrepnice svaliti svu krivnju radi školskih takah na hrvatsko-slovenske zastupnike u istarskom saboru, ali to im nije pošlo za rukom. Temeljito i nepobitno napisanuk člankom o školskih takah, pribrićenom u predzadnjem broju našega lista, da bijahu otvorene oči i najtvrdokornijem Tomi.

Ovoj vesti imademo mi dodati, da ogrorčenost raste danomice među našim pukom na Keparščini, a počeli su u raznih stranah listre uvjidati i talijanski kmetovi i radnici tko im je prijatelj, a tko neprijatelj i tko je bio u saboru za takse, a tko protiv ajusa.

Nešetna školske takse nveli su jedino talijanski zastupnici u istarskom saboru i čini, jedino oni su odgovorni za sve posljedice, koje bi mogla među siromašnim pučanstvom nastati usljed velike ogrorčenosti. A kako da i nebuše siromašno pučanstvo ogrorbeno proti rešenju taksi, koja se uradila npravo ove godine, kad je stanovništvo listre snasla nerodni i slaba letina?

Pomislite siromašnoga gospodara, otca mnogobrojne obitelji sa dvoje, troje djece sposobne za školu, odakle će on sknucati 12 ili 18 kruna, za školsku taksu, kad neće imati nitij za sol ili polenta.

Reći će tko: ta za siromahu, koji ne mogu sami placati, platiti će obćina. A odakle će uzeti taj novac obćina, koja je obćino siromaha, ako su i njezini obćinari siromah? Ono, što bude morala izdati za svoje siromahu u ime škole takse, naprtiti će morati imati obćinarom — dakle i onim siromahom — kao novi namet, i tako će doći siromahu izpod dajza pod kap, doćim će si kojigod u ime te takse i omastit bradu.

I u zadnjem broju savija se, porečka „baba“ poput zmije otrovnice zbog teškog grieha njezinih prijatelja radi školske takse, ali čitavo njezino brbljanje neće zavesti za pravog puta i sa pravog ahvaćanja niti jedne zdrave glave.

Junacstvo zrenjskih „logaša“. Od tamo pišu nam 24. t. mj. Naš veličastni i obće ljubljeni župeupravitelj g. Vranjanc podučaje u slobodnih urah po dva puta u čedna na večer u svojem stanu mlade župljane u crkvenom pjevanju.

Neizmanjer je to trud, ako se pomisli, da skoro nijedan od tih pjevača neznaju čitati ni pisati. Ipak je on velikom marljivošću i požrtvovnošću u toliku uspio, da je svoje pjevačke liepu u pjevanju uvježbao i da ovi za crkvenih svečanosti u našem miloglasnom jeziku u božjem hramu skladno i složno Bogu slavu i čast iskazuju.

Ali to nije pravo podrpicem trjaskih advokata, prodancem optraljske gospode i promicateljem nešetne „Lege“. Ti šarenjaci zrenjski, pošto ne mogu zabraniti gospodinu župeupravitelju, da se žrtvuje za dobro puka i za slavu božju, i buduć ogroznata većina župljana ne sluša više njihovih djavolskih savjeta i nauka, htjedose se osvetiti g. župeupravitelju onako, kako im to propisuje slavna talijanska djevojačka kulturna.

Junaci, kao što jesu, koji se boje stupiti javno i otvoreno proti protivniku, ne plaše se noći ni crnih izgreda. Po noći naime, iz sazjede — po talijansku — navralju na kuća g. župeupravitelja s kamenjem, pak se junacki poboru čim uvide, da ni mogli odvrknuti bitki.

Na te noćne širitelja talijanske kulture u Zreanju upozorjemo političku oblast, napese slavno oružništvo.

Legina škola bez vjeronauka. Iz Zreanja (obćina Optalji), piše nam prijatelj, da se je prvobitni broj hrvatske djece u nešetnoj „Leginju“ školi vrlo umanjio i da ne imas ni g. ora o pravom napredku u školju školi. Učitelj je po rodu i jeziku Talijan, te ne razumije ni najmanje djece, niti ona njega, kad stupe u školu. Kao tumači služe nječak i hrvatski djeci stariji djaci ili dvojica iz trojica djece šarenjaških roditelja, koji sa koju talijansku riječ od roditelja ili od učitelja ulovili, Lahko si može dakle svatko sud stvoriti o napredku u takovoj školi.

Ali što je najžalostnije i što je protuzakonito, u toj školi ne podučaje nijedan svečanik vjeronauka, što bi morao biti glavni predmet u pčkoj školi, gdje se usadije u mlada srca prvo znanje o Bogu, i u obće o našoj svetnoj vjeri.

Nije nam poznato, da li znađe za sve to dočelni školski nadzornik i viša crkvena oblast, pa ako im jo to možda nepoznato, činimo ih ovim na to opreznimi i odgovornimi za sve zle posljedice, koje bi mogle odatle nastati.

Pučka škola kod nas, bila ona talijanska ili hrvatska, neamlje biti bez vjeronauka. Neka

Zahvala.

Podpisana udova zahvaljuje se ovim putem najdražijoj banki „Slavija“, koja je po smrti njezinoga pokojnoga supruga Jakova Dereanija, koji bijaše kod iste osiguran sa kapital od 5000 for., i to samo kroz tri godine, čitavu osiguranu svotu isplatila točno i odmah, čim bijaše predloženi za to potrebni spisi.

Budi toga smatra ugodnom dužnosti preporučiti najtoplije rečenu banku slavnomu obćinstvu.

Na Razdrtom, dne 17. oktobra 1896.
Marjeta Dereani v. r.

DROGERIJA

na debelo i drobno

G. B. ANGELI

TRST

Corso, Piazza della Legna 1.

Odlikovana tovarna čepičev.

Velika zaloga oljastih bary, lastni izdelak. Lak za kožije, u Angleskoga, u Francije Nemtije itd. Velika zaloga finih bary, (u tabetih) za slikanje, po ugodnih cenah. Lak za parkete in pode.

Mineralne vode

is najbolji znamenit vrelcev kakor tudi romanjsko šveplo za švepljanje trt.

FILIJALKA

C. KR. PRIV. AVSTR. KROJILNOGA ZAVODA

za trgovino in obrt v Trstu.

Novci za vplačila.

V vrsta. papirjih na 4-dnevni odkas 2 1/2%
8- 2 1/2%
30- 2 1/2%
V naposlenuh na 30-dnevni odkas 2 1/2%
3- 2 1/2%
6- 2 1/2%
12- 2 1/2%
24- 2 1/2%
36- 2 1/2%
48- 2 1/2%
60- 2 1/2%

Za pisma, katera se morajo isplačati v sudanjih bankovcih avstr. valj., stoje nove obrabne takve v krepoti s dnem 5. februara, 9. februara in odzveno 9. marča t. l. po dotičnih objavah.

Okrožni oddel.

V vrsta. papirjih 2 1/2%, za vaako svoto.

V naposlenuh brez obrabiti.

Nakaznice

za Dunaj, Prago, Pešto, Brno, Lvov, Trpovce, Bako kakor za Zagreb, Arad, Bidelz, Gablona, Gradca, Sibinj, Inomost, Celovce, Ljubljana, Lino, Olomou, Reichenberg, Saar in Solnograd, — b r e k troškovi

Kupnja in prodaja

vrjednostj. diviz, kakor tudi novčenje kuponov proti odbitku 1/2% provizije.

skaze vseh vrst pod najumestnejšimi pogoji.

Predujmi.

na jamstveno tistino pogoji po dogovoru. Kredit na dokumente v Londonu, Parizu, Berlinu ali v drugih mestih — provizija po jako umestnih pogoji.

Kreditna pisma na katerokoli mesto.

Vložki v pohranu.

Sprejemajo se v pohranu vrednostni papirji, slat ali srebrni denar, iznosniki bankovci itd. — po pogodbi.

Nas blaženja isplačuje nakaznice narodne banke italijanske in italijanskih frankih, ali pa po dnevnem kursu.

Trst, 9. februara 1896.

Svećar

u GORICI

broj 9.

preporuča velečastnomu svećenstvu, crkvenim upravam, te slavnomu obćinstvu prave

pčelno-vošćene sveće

kilogram po for. 2-45.

Da su ove sveće, koje nose protokolirani tvornički znak, nepokvarene, jamčim

sa svotom od 1000 kruna.

Sveće slabije vrsti za pogrebe i postranu rasvjetu crkava dobivaju se po vrlo

nizkoj cieni.

Prodajem također tamjan za crkve:

Lucima najfiniji klgr. po for. 1.20

obični 1.—

Granis —.60

Robu šalje na sve strane austro-ugarske monarkije prosto od poštarine.

Velika lutrija u Inomostu po 50 novčića

Glavni zgoditak

75.000 krunah.

Srećke po 50 novč. preporuča: Giuseppe Bolaffio, Alessandro Levi, Mandel & Co, Girolamo Morpurgo, Ign. Neuman, Marco Nigris, Enrico Schiffmann.

U ljekarni E. Tomaja nasljednik

A. WINGER

u Zagrebu, Ilica broj 12.

dobivaju se osim svih ostalih lijekova nekoji obće prokušani i vrlo koristni esebite preparate vrijedni liekovi:

Mazilo proti kostobolji ili protinu, rhuuma-tizam, katanju i trganju u kostih, ukočenosti ili grčevom u klanu, boli u kukovih i krilicah, kosterom poganem, probadanju, svakovrstnim narebam. — Ciena 80 novč.

Sladka voda za kašalj ili breh i za prsa, koja se lieči kašalj, prehladi ili kataris prsih, plućih, teško di-sanje, promuklost u glasu, sipljivost. — Ciena 80 novč.

Pojačeni željezoviti sirup djeluje proti slabosti, nosi, poduhlosti, djetinjoj kriljivosti, anemikim bolestim, slabokrvnosti, nemoći. — Ciena 80 novč.

Pojačene švedske kaplje ili švedska životna tinktura (Lebensessenz). Ovim se glasovitim sredstvom očistuje krv i slatenica, povraća i okrepjuje želudac i ublažuje glavna bol, olakšava teginje ili mutnina, čera napuhlost i vjetro, odiklanja se bol u štitici, želudca i grčeva, gutica, gromica ili stimpice, svježanje ili grinja u trbuhu. Tko orn tolli koristno djelujuću švedsku tinkturu redovito pije, sačuvati će si zdravlje, tjelesnu snagu i sprječiti rano bolesti. — Ciena 80 novč.

Prah za blago ili za marvu, koji svakomu poručam za konjaki keh ili kašalj, za volova, krave i ovine, za lagano čišćenje, za objatiranje želudca i probave, kada blago učeo rado šderati, pa se napuhuje. Kravo daraju od njega više i boljšega mliaka, konji postaju čiliji i jači. — Ciena jednom omotu 45 novč.

Svajcarske pilulice, najsigurnije sredstvo za el-šćenje i snatjenje želudca ili štampka i čirava, za otkravanje proti zapetklim, navali krvi u glavu i prsa, tromosti ili težini. — Ciena 80 novč.

Mazilo za blago osobito za konje i volove proti ko-stenoj boli, sprženim, nategnutim klanam, ukočenosti i oteklini poslije težakoga napora, za objatiranje i okrepjivanje kila i živaca. — Jedna flaša 80 novč.

Tekućina proti izpadanju vlasi učvršćuje i brani kore-nje vlasi, odstranjuje prhniti i pospešuje rast kosa. — 1 flaša 50 n.

Mast proti lišaju, krtastam, poručinu i ospotinam. — Jedan lotić 50 novč.

Fine parfume, mirisave vodice, razne pomade i boja za farbanje kose, da sieđe kese pocrne, fine sapunice, praške za gospodje, sredstva za poljepšavanje; praške za čišćenje zubi, tjestine za zube, od kojih zubi pabeljuja.

Spužve za umivanje, kefice za zube.
Razne sprave iz kaučuka, bandaže, povoje za rane, pojase, kirurške sprave.

Ruskog čaja, finog Jamaika-Ruma, Malaga-vina, franczckoga Cognaca.
ZALINA MINERALNIH VODA.

Sve po novinah oglašene medicinske specialitete.
Tko naruči za pet forinta vrijednosti, plaćam sam poštarinu.

Antiseptična voda za usta i zube sačinjavaju se od kveranja, sapunice i ublažuje zubobolja, učvršćuje meso oko zubi, rasfrizkavaju usta, uklanja neugodan vonj. — 1 flaša 60 novč.

Fina smrekova esencija (Fichtennadel Esenz) za čišćenje i razkuživanje zraka u sobah, za dišanje i za plućobolne. — Po 50 novč.

Antisutifin. Prah proti snojenju ili potu, proti zajedini. — Škatulja 50 novč.

Tinktura za kurje oči izvratno sredstvo. — Ciena 50 novč.

Dra. Spitzera pomast za lice proti sunčanim plegam, madežem, raznim plegam ili flekovom, odstranjuje prekomjerne rumenilo lica i nosa, hrpavost, ospotina na licu; proizvaja gladkost, njez-nost; bjelocia i finoću obrasa i ruku. — Ciena većem lončiću 1 for. — K tomu spada još boraksov sapun po 40 novč.

Puder-Eglantine. Najbolje sredstvo za poljepšavanje i pomladjavanje lica te posve neškodljiv i ugodnog mirisa. Nagradjeno na pariskoj izložbi sašastnom diplomom. Dobiva se u bojah: bijeloj, ružičastoj i žutkastoj. — Ciena kutiji 1 for.

Savon Eglantine. Najfiniji sapun od svih sapuna. On osvježuje te pomladjuje lice. Stavljjen je od najčistih travi, a odlikuje se vanredno ljubkim mi-risom. Jedan komad stoji 50 novč.

Mirisna žesta za sobe kaditi, nekoliko kapi preugodan miris. — Flašica 80 novč.

Otrov ili čemer za stienice ili kimake. — Flašica 50 novč.

Antifebrile od Rodina proti gromici ili stimpici — Manja boćica 70 novč.

Polibronov sirup po dra. Nikoli Selaku lieči uspješno bolesti žrtava, nepokoji, gisrobolju, trzanje, hysteriju, sadahu, razne grčeve. — Ciena 1 for. 50 novč.

Ljekovito Pepsinovo vino proti želudcačnom kataru, lošoj probavi. — Ciena 1 for.

Seker Extrakt za bolest jetara i slezene. — Ciena 1 for. 25 novč.

Listnica uredništva.

Gospoda M. Perkovac i A. Karlović: Vištinada: Listove Vašo vratite nam, jer da valja platiti pristojbu od pol novčića po broju; dogovorite se više vas, pa demo vam slati listove pod jednom pasicom ili dišite ih sami na pošti, jer tada odpada pristojba.

Najnovije pneumatičke dvokolice sa zvonci, svjetiljkami, zračnim tlačilnicami i svimi pripravami prodavaju se sada po sniženih cienah kod novo ustanovljene tvrdke

Ant. Nehrony
TRST, ulica Molino piccolo br. 9

Ova tvrdku ima generalna zastupstva za Trst, Istru i Dalmaciju
prve češke tvornice dvokolice OPTIMA i prve hrvatske tvornice dvokolice „CROATIA“

Za svaku dvokolice jamči se 2 godine. Spomenute dvokolice ne smije se uzporedjavati s onimi, koje preparuju po novinah sumnjive tvornice po niskih cienah. Ove su vrlo čvrste, lijepe, lahke i trajne. — Svako dvokolici priložen je tiskani naputak; kako ju se ima rabiti i u redu držati, kako se rabi orudje, i kako lahko svatko sam može naučiti voziti u malo dana i bez pogibelji. — Naručbe obavljaju se točno na sve strane.

Ujedno prodavaju se također šivači strojevi za obitajli i rukodjelce „Singer“ i „Howe“ po tako sniženih cienah, da se nije bojati konkurencie od nijedne strane.

Važno za putnike! Na popravak, čišćenje i pohranu primaju se dvokolice uz vrlo nizku cieni.

Preporučam se slavnomu obćinstvu i vozacima, osobito iz Trsta i okolice, za popravljivanje dvokolice i šivaćih strojeva svake vrsti. U mojoj radionici imam izvježbanoga mehanika, koji će svakoga poslužiti na podpuno zadovoljstvo.

Za poduku u vožnji na dvokoliceh inuadem na razpoloženje najveće i najljepše prostorije u sredini grada. — Voziti nauči se lahko svatko u kratkom času sa vrlo malenim troškom.

Kupca dvokolice nauči se bezplatno voziti.



OPTIMA

HOWE



SINGER